

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 64 (16470) Среда, 3 апреля 1996 г.



НОВОСТИ ОБО ВСЕМ

А ДЕНЕГ НЕТ

Мартовский план шахтами АО «Ленинскуголь» выполнен как по добыче, так и по проходке.

Однако ситуация на руднике, несмотря на столь успешную работу, остается напряженной. Продолжается забастовка на Ленинской автобазе, в предзабастовочном состоянии находятся коллективы ПТУ и управления по профилактике. В прошлый четверг ряд участков шахтоуправления «Кольчугинское» объявил забастовку, но в целом коллектив ее пока не поддержал. Причина же всех этих волнений одна - длительная задержка в выплате заработной платы. Причин этому несколько. С одной стороны, потребители не спешат расплачиваться за уголь с шахтами, а те, соответственно, с вспомогательными предприятиями. С другой - уменьшился источник госдотаций.

И. КЕДРОВ.

ПОКОРИЛИ СЕРДЦА СЛУШАТЕЛЕЙ

В конце марта в Прокопьевске состоялся первый тур областного фестиваля педагогических ансамблей русских народных инструментов детских музыкальных школ и школ искусств, музыкальных училищ и училищ культуры. Нашим посланцам сопутствовал успех.

Организовал фестиваль областной департамент культуры администрации Кемеровской области.

В первом туре участвовало семь коллективов из Киселевска, Гурьевска, Ленинска-Кузнецкого и Прокопьевского района.

Наш город представили ансамбль преподавателей ДМШ № 12 и ДМШ № 13 под руководством В. Я. Денцеля, дуэт баянистов ДШИ № 18.

Выступление наших

музыкантов покорило сердца зрителей и жюри. Наибольший восторг вызвала уже известная горжанам пьеса Колмыкова в обработке В. Куратова «Гармонист играет джаз» (солист А. Суворов) и «Любимая хора» В. Раду в исполнении дуэта баянистов Н. Ф. Григорьева и В. К. Куратова.

Оба наших коллектива вышли во второй тур фестиваля, который состоится в Кемерове в мае.

Л. ЛАЗАРЕВА.

ПОГАС СВЕТ В «ОКОШКЕ»

С прошлого года горожане стали гораздо реже переключать свои телевизоры на вторую программу. Главная причина в том, что качество изображения на нем было значительно хуже, чем на первой и недавно введенной в эксплуатацию третьей программе.

В основном эти помехи связаны с передатчиком, транслирующим эту программу с нашего телецентра. Основу его составляют два мощных генератора - лампы клистрон. Одна из них усиливала звук, другая - изображение. Звуковая лампа, исчерпав свой ресурс, в прошлом году вышла из строя. Передатчик остался на одной-единственной, которая работала и на звук, и на изображение. Естественно, качество трансляции снизилось. И вот в прошлое воскресенье лопнула и эта лампа. Передачи по второй программе прекратились. Единственно, когда выпадало «окно» в третьей программе, - показывали вторую.

Как нам сообщили в понедельник утром ра-

ботники телецентра, у них имелась запасная лампа - клистрон, ее установили, однако по ряду параметров она не соответствовала стандарту, и сигнал не пошел. О том, удастся ли быстро запустить вторую программу, никто ничего определенного сказать не мог. Дело еще в том, что такие лампы очень дорогостоящие (порядка 80 миллионов рублей) и производятся они в Чехии. Сейчас на уровне Кемеровского ОРТПЦ ищутся пути решения проблемы. В перспективе же, по мнению работников телецентра, нужно переходить с лампового на транзисторный усилитель, который легче поддается ремонту.

И. ГОРЕВ.

Актуально!

ЭХ, ДОРОГИ...

Принято у нас ругать дороги: и одни колдобины, дескать, на них, и гололед, и грязь, и много чего еще. Принято также ворчать по поводу службы, призванной содержать их в приличном состоянии. А вот каково приходится в наше время этой самой службе? Наверняка и наступившая весна добавила проблем. Мы попросили рассказать об этом главного инженера МП ДЭУ Наталью Владимировну НИКИТИНУ:

- Чтобы хорошо ухаживать за дорогами, надо иметь много специализированной техники и много денег. Нет у нас ни того, ни другого. Техника изношена до основания, 70 процентов ее можно хоть сегодня списывать. Но тогда не будет и этой. Вот и приходится весь город обслуживать пятью поливочными машинами и четырьмя пескострабывателями. Новые машины покупать не на что. ДЭУ - предприятие муниципальное, а городской бюджет пуст.

- И все же вы работаете...

- Делаем, что можем. Особенно зимой. Старемся вовремя убирать снежные заносы, посыпать дороги шлаком, солью, песком. В обильные снегопады, в гололед работаем круглосуточно. Ведь от этого зависит в буквальном смысле вся жизнь города. Мы не расчистим дороги - не пойдет транспорт, люди не смогут попасть в школу, на работу. Главная задача поэтому - обеспечить нормальное движение автобусов и троллейбусов.

- А служба экстренного вызова у вас есть?

- Да, нас могут вызвать в любое время суток. Скажем, где-то порыв на водопроводе, образова-

лась наледь. Как в любом другом городе, у нас при администрации круглосуточно работает служба 05. Туда стекаются все сведения об авариях, неполадках. И оттуда звонят диспетчеру ДЭУ. А бывает, что и напрямую, минуя 05. И наши люди выезжают по первому же звонку. Бросаем на этот участок всю технику.

Работаем обычно в тесном контакте с ПАТП-1, с ГАИ. Одним сложно за всем уследить. Машины ГАИ курсируют по всем дорогам и сообщают нам об авариях, заносах. А автобусники помогают в непосредственном устранении.

- Вы только чистите дороги, а сами их не ремонтируете?

- В наши функции это не входит. Хотя не отказались бы от такой работы - это ведь заработок. Но такой возможности у нас нет. Для ремонта дорог нужна специальная техника, покупать ее нет средств.

- Ваше «хозяйство» - только городские дороги или сельские тоже?

- Сил у нас хватает только на регулярное обслуживание троллейбусного маршрута, городских дорог, Лесного городка, подъезда до Красной Поляны, куда недавно

пошли автобусы. Да по мере возможности обеспечиваем движение на Никитинской трассе. По-лысаевская трасса тоже наша, но до въезда в сам город - дальше своими дорогами занимаются полысаевские власти.

- Работа, конечно, не из легких, много ручного труда. Зарботки хоть хорошие?

- Мы же бюджетники, откуда быть хорошим заработком? Тысяч 600 выходит в месяц. А лопатами, ломом работать приходится постоянно. Особенно летом - грязь ворочать. Но люди не разбегаются - куда сейчас пойдешь?

Руководство старается по возможности облегчить им быт. Правда, столовую пришлось закрыть, для ее содержания нет средств. Но есть магазин, где рабочие отovarиваются продуктами под зарплату. Хоть и небольшая, но все же помощь.

- А если бы у вас были деньги?

- Были бы деньги - были бы и дороги в должном порядке, и все социальные блага. Но пока приходится исходить из того, что есть. Конечно, дороги в нашем городе безобразные. Но сейчас надо пока с этим мириться - до лучших времен. И стараться, чтобы имеющиеся дороги служили верой и правдой: чистить их, благоустраивать, держать в рабочем состоянии.

Интервью взяла
С. КАНАФЕЕВА.

По давней традиции в первую субботу апреля ленинско-кузнецкие придут к памятникам кольчугинским повстанцам, героям гражданской войны.

Поклонение идет от сердца, от святого долга перед памятью предков. Ведь они погибли с верой в светлое будущее для нас, потомков. И поэтому связь поколений сохранилась, не исчезла под напором всеобщей переоценки ценностей. Новые поколения должны знать историю России, чтобы вовремя извлекать уроки из опыта прошлого.

Основная церемония проводится на территории сквера, носящего имя героев Кольчугинского восстания 1919 года, расположенного по улице Мусохранова. Но нужно не забывать и обелиски, расположенные на улице Коммунистической, в районе железнодорожного вокзала, в Камышанском логу и возле общежития шахты имени Кирова.

Церемония возложения венков к обелиску в сквере Кольчугинского восстания, к другим памятникам, установленным в знак скорби о жертвах гражданской войны, будет проходить в субботу, 6 апреля, с 11 часов.

Администрация города обращается ко всем коллективам предприятий, организаций, общественным объединениям, молодежи и жителям города с призывом принять участие в этом ежегодном ритуале скорби и памяти.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

УРОВЕНЬ преступности в городе продолжает снижаться. Нельзя сказать, что этим мы обязаны активным действиям сотрудников милиции, но не следует сбрасывать со счетов и мероприятия, которые проводятся работниками городского управления внутренних дел.

За прошедшую неделю совершена 21 кража чужого имущества. Понятно, что для 21 потерпевшего - это много, но в сравнении с прошедшим кварталом количество краж резко сократилось.

Самый значительный ущерб - более чем на 22 миллиона рублей - причинен неизвестными, проникшими в одну из квартир дома по ул. Лесной. Преступники взломали две входные двери и, проникнув в дом, похитили оттуда видеомаягнитофон, золотые изделия и носильные вещи.

С ТАНЦЕВ - В БОЛЬНИЦУ

31 марта прямо из зала, где проходила дискотека, в реанимационное отделение первой горбольницы был доставлен работник шахты «Комсомолец». Ему было причинено проникающее ноже-

вое ранение живота с повреждением желудка.

Подозреваемый - студент Новокузнецкой горной академии.

Хотелось бы добавить, что за два прошедших месяца это уже второй случай причинения тяжких телесных повреждений на дискотеке в ДК шахты «Комсомолец». Думается, организаторы подобных вечеров «отдыха» должны наконец задуматься о действительно спокойном досуге для молодежи.

СНОВА О МЕДИ

60 метров медного кабеля собирались похитить подозреваемые с территории завода КПДС. А от чего бы это не сделать, если кабель и другие оборудование, содержащее медь и другие, полезные вещества, преступников спросом, металлы, по-прежнему не охраняются. Вот и похитили, только довести до конца свое дело не смогли - помешали работники отдела вневедомственной охраны. Подозреваемые установлены, один из них задержан.

ПРЕСС-ЦЕНТР УВД ГОРОДА.

ФОНД, ПОМОГАЮЩИЙ ЛЮДЯМ

Увы, старость неизбежна. А вместе с ней приходят не только проблемы со здоровьем, но и с материальным обеспечением. Ведь пока человек работает, он имеет возможность зарабатывать себе на жизнь. Мы привыкли, что кормильцем и поильцем немощных стариков «должно» и «обязано» быть государством. Как оно выполняет эту свою обязанность - хорошо известно.

Между тем во всем остальном мире (как мы считаем - более цивилизованном) пенсионную проблему стараются решать достаточно нетрадиционно - за счет негосударственных пенсионных фондов. При этом в действие включаются несколько схем:

- самостоятельные пенсионные накопления граждан;

- отчисления работниками от заработка в дополнительные (негосударственные) пенсионные фонды;

- отчисления предприятия или организации по заключенному с фондом договору.

Мне возражат: «Время ли сегодня предлагать подобное?». Да, самое время. Ведь пик образования негосударственных пенсионных фондов, как правило, приходится на период кризисов, депрессий и застоев: в США - во время великой депрессии, в Германии - после военной разухи и капитуляции в 1945 году.

У нас в России есть сегодня в наличии и застой, и депрессия. Но при этом четко и вовремя в Пенсионный (государственный) фонд уходят и пропадают огромные суммы. 28 процентов на размер заработной платы выплачивает в него предприятие независимо от

формы собственности, и еще один процент - каждый из нас с вами. Казалось бы, пенсионер от такой заботы должен купаться в роскоши. Он же прозябает в нищете. Можно, наверное, предположить, что собранные таким образом средства идут куда угодно, только не по своему прямому назначению.

У нас же, в негосударственном фонде, на каждого участника открывается именной пенсионный счет. Ни один рубль не пройдет мимо того, кому он предназначен, кто вложил свои деньги на формирование дополнительной пенсии.

Есть еще ряд моментов в нашей работе, которые могут успокоить многих сомневающихся. Во-первых, коммерческая деятельность нам запрещена по уставу. Деньги поступают не в фонд, а на счет вкладных операций «Кузбасспромбанка», который является одним из наших учредителей. Марка и потенциальные возможности «Кузбасспромбанка» широко известны и в дополнительных рекомендациях и характеристиках не нуждаются. Поскольку банк выполняет и роль управляющей компании нашими пенсионными активами, его надежность дополнительно почувствовали все участники «Стимул-Фонда», когда 31 декабря прошлого года на счета, работающие по второму и третьему году, были причислены деньги в суммах весьма приличных, и с 1 января проценты уже растут на суммы с учетом этих причисленных процентов. В этом выгода долгосрочного вложения под дополнительную пенсию.

Во-вторых, в отличие от государственных, пенсии в нашем фонде на-

следуются. И это тоже очень важно.

Есть у нас и схема долгосрочных именных счетов на детей до их совершеннолетия (18 лет). Пока их открыто около 100, но начало положено. И если родители задумываются о будущем своего ребенка, его учебе и приобретении профессии, такой счет просто необходим.

Открыты счета и 20 родившимся в прошлом году близнецам-двойняшкам. Правда, пока это сделано за счет благотворительных взносов, но, как говорится, лиха беда начало.

Наша главная трудность, пожалуй, в том, что российский характер не предусматривает долгосрочных прогнозов собственной жизни. Но учиться, скорее всего, придется. Ведь мы выступили в новую, доселе неизведанную жизнь, где деньги становятся мерилем пригодности человека к выживанию. И, несмотря на обнищание народа, у многих на руках находятся достаточно крупные средства. Размещение этих средств за счет долгосрочных договоров даже при 50 процентах по первому году вложения принесет людям значительную пользу. В первую очередь - пенсионерам в виде дополнительной пенсии.

Более подробно о наших условиях и преимуществах можно узнать, посетив фонд лично. Сотрудники вас примут, внимательно выслушают и разъяснят все вопросы. Приходите. Звоните. Мы ждем вас и готовы вам помочь. «Стимул-Фонд» работает с людьми и для людей.

В. МАТВЕЕВА.

Директор филиала НПФ «Стимул-Фонд».

СИТУАЦИИ

Кто поможет городу?

МНОГИЕ горожане были удивлены и даже огорчены, когда узнали, что здание ресторана «Кузбасс» подлежит сносу. Сейчас это уже стало реальностью, и, как завшея крепким, на века, здание понемногу разбирают. Сквозь проломы в стенах сиротливо проглядывают керамические панно, бывшие главным украшением обеденного зала. Прочная, на совесть уложенная плитка так и просится во вторичное использование. Почему бы ее, в самом деле, не отделить от стены и, хорошо отчистив, не уложить снова где-нибудь в другом месте? И зачем вообще надо было разрушать ресторан, который несколько десятилетий кормил, поил и развлекал горожан? Ведь его вроде бы поначалу хотели капитально отре-

монтировать...

Ремонту здание, к сожалению, не подлежит, - говорит начальник городской инспекции госархстройнадзора Т. И. Сланова. - Несущие конструкции оказались негодными. Подвальная часть заглубленная и построена из бутобетона: природный камень скреплен бетоном. Если такой материал начал рушиться, процесс этот уже не остановить. Пришлось сносить.

На вопрос, что будет построено взамен, Тамара Илларионовна ответила, что предложено было несколько. В том числе - жилой дом. Не-

плохо смотрелись бы здесь детское кафе, клуб по интересам или уютный вечерний ресторанчик. Да мало ли что можно построить в центре города! Одна беда: в бюджете нет денег. А частные предприятия, разного рода товарищества и фирмы не спешат сделать городу такой подарок.

Пока что на будущей стройплощадке заняты только рабочие «МЖКспецстроя», разбирающие здание. Очень хочется, чтобы как можно скорее здесь появились проектировщики. Такое хорошее место зря пропадет. Просто жаль.

В. СЕРГИЕНКО.

Сами себя сечем

Пассажир - понятие переменчивое: то он едет, то стоит на остановке в ожидании транспорта. То есть пассажир подразделяется на два вида: едущий (счастливый) и ждущий (беспокойный).

Едущий пассажир опять делится на два вида: обычный и «заяц». Обычный зашел в салон автобуса или троллейбуса, заплатил и едет себе спокойно.

«Заяц», он же безбилетник, платить не хочет. Он либо прячется от кондуктора, либо нагло ухмыляется в лицо и с деньгами за проезд расставаться не желает.

На днях водитель одного из автобусов с табличкой «До завода» вез целый салон «зайцев». Когда посадка на остановке «Площадь Победы» закончилась, водитель объявил, чтобы деньги передавали ему в кабину. Заплатили всего шесть человек! Остальных глядели в окна. Остальных было человек 20.

Водитель не стал портить себе нервы, не стал повторять, чтобы платили за проезд. Он поступил по другому: стал

постепенно высаживать любителей бесплатной езды; остановит автобус, не доехав до остановки, высадит часть «зайцев» и - дальше, не делая посадки ни у медучилища, ни у ДК Ярославского, ни где.

Проезжает мимо, а люди на остановках стоят. Они бы рады уехать, рады бы заплатить, но их, пассажиров ждущих и потому беспокойных, не берут: пассажир едущий (счастливый) им свинью подложил - не заплатил за проезд.

Вот так учат пассажира, потому что сейчас он едет, другой - стоит. Потом они поменяются местами: другой будет ехать, а тот - ждать на остановке. А попутные автобусы будут идти пустые-порожние. И не надо будет обижаться на водителей, что не берут пассажиров. К чему в салоне «зайцы»? Ни к чему.

Так что, экономя на проезде, не забывайте про совесть - раз; про то, что надо платить - два; что не платить - себя сечь - три!

Я. СТРЕЛЕЦ.

НАША газета уже сообщила о крупном пожаре 20 февраля на шахте «Кузнецкая» из-за трения и возгорания ленты конвейера. Сегодня предлагаем ознакомиться с окончательными результатами расследования РГТИ этой аварии.

Обстоятельства таковы. 19 февраля 1996 года в четвертую смену при работе ленточного конвейера 2ЛЛ-100 длиной 1440 метров с промежуточным приводом, установленном на людском уклоне N 1 пласта Польсаевского-2, от края полотна резиновой ленты была оторвана полоса с тросами шириной 8-10 сантиметров и длиной в 50 метров, которую намотало на натяжной барабан промежуточного привода.

В первую смену 20 февраля велась работа по вырубке тросиков, но она не была закончена и продолжалась во вторую смену. В 15 часов 50 минут вырубка тросиков завершилась, после чего был опробован ленточный конвейер. Горный мастер участка N 4 Г. Г. Наймушин ушел в лаву,

Тушили, да не затушили

а помощник механика - на-гора.

В 16 часов 50 минут в проходческий забой N 828 конвейерного штрека и в лаву N 821 пошел дым с запахом горелой резины. Об этом сразу было сообщено дежурному по шахте. Людям, включившись в самоспасатели, стали выходить из забоя и лавы на свежую струю воздуха.

Первым увидел, что горит лента на натяжном барабане промежуточного привода, электрослесарь С. И. Пушкарев. Он попытался сбить пламя, распылив три огнетушителя. Но это ему не удалось. Тогда решил использовать противопожарный рукав. В это время перегорела верхняя ветвь основной ленты и ее отгоревший конец скатился по роликам вниз на 70 метров, образовав в этом месте второй очаг пожара.

Подошедшие на помощь звенья проходчиков и горнорабочих раз-

мотали противопожарные рукава и, подключившись к противопожарному стволу, стали водой тушить пламя, которое уже перешло на кровлю выработки, где имелись деревянные элементы крепления.

Спустившийся в шахту к месту пожара начальник участка А. И. Гудов вместе с Г. Г. Наймушиным пошел тушить нижний очаг. Размотав рукав и подключившись к противопожарному стволу, они начали заливать водой, но рукав лопнул, и им пришлось подняться выше по уклону за новым рукавом. Когда они вернулись назад, то температура поднялась настолько, что нельзя уже было приблизиться к очагу пожара. В это время прибыли бойцы ВГСЧ. Однако последние, по свидетельству Г. Г. Наймушина, не торопились тушить пожар, хотя можно было еще успеть погасить пламя. Позднее в акте расследования комиссия специальным пун-

ктом отметила, что развиту пожара способствовала недостаточная оперативность и инициативность отделения ВГСЧ при ликвидации пожара в начальной стадии.

Итак, сразу активным методом очаг не был потушен, и границы пожара увеличались.

Было принято решение об использовании пеногенераторной установки, но, опять же, из-за того, что долгое время не могли доставить саму пену, время было упущено, и этот способ тушения пожара также положительного результата не дал.

Тогда ответственным руководителем работ по ликвидации аварии было принято решение на изоляцию уклонного поля N 1 пласта Польсаевского-2, что и было сделано. К концу дня 26 февраля восемью перемычками уклон изолировали. Более эффективная мера тушения пожара - это затопление горящих

горных выработок, но в данном случае она оказалась невозможной, так как в нижней части уклонного поля квершлагом соединены два пласта. Поэтому вода просто перетекала бы на нижний пласт, не загасив очаг пожара.

Прямой ущерб шахты от аварии превысил четыре миллиарда рублей. Это, не считая того, что потеряно целое уклонное поле.

В целом же за четыре последних года на нашем руднике это уже третий пожар подобного рода (в 1992 году - на шахте имени Кирова, в 1995 году - на шахте «Польсаевская»). И во всех случаях предприятия несли колоссальные убытки, не сумев быстро ликвидировать пожар и теряя либо фланг, либо уклонное поле шахты.

Казалось бы, эти аварии должны убедить, что ленточный транспорт является одним из самых потенциальных пожаро-

опасных звеньев технологической цепочки угледобывающих предприятий Ленинска-Кузнецкого. Однако практика показывает, что шахты в целях экономии идут на сокращение именно обслуживающего персонала, оставляя конвейерный транспорт без должного присмотра.

Одним из выходов из создавшегося положения должен стать требуемый Госгортехнадзором переход на оборудование новых конвейеров лентой, не поддерживающей горение по всему сечению. Но выпускают ее пока только за рубежом, и стоит она очень дорого. Поэтому быстрого переоснащения конвейеров не получится. В этом случае правильный путь выбрали шахты «Комсомолец» и имени Кирова, закупившие надежную автоматизированную систему контроля «Трансмитон» (Англия), способную с помощью специальных датчиков определять задымление выработок в первоначальной стадии.

И. ЧИКУРОВ.

ЛОВИСЬ, РЫБКА!

Доклад репортаж

На Беловском водохранилище у села Поморцево состоялись городские соревнования по подледной рыбной ловле, в которых приняли участие девять команд.

Среди рыбаков, которых было более 30, были и участники областных соревнований прошлых лет А. Коновалов, Г. Решетов, А. и В. Скоробогатовы, А. Безлепкин, С. Романенко, Д. Селезнев. Свой класс эти участники подтвердили, несмотря на плохой клев и жесткое соперничество. Все они вошли в первую пятерку в зонах, а А. Безлепкин стал чемпионом в зоне

и чемпионом города. С. Романенко стал третьим призером городских соревнований в личном первенстве.

На этих соревнованиях выявились и новые прекрасные рыболовы. Так, Василий Квартенко, впервые выступивший на соревнованиях подобного ранга, занял второе место в личном первенстве и первое - в зоне.

Одновременно с лич-

ным первенством подводились результаты и среди команд. Чемпионом города стала команда шахтоуправления «Кольчугинское» во главе с капитаном А. Скоробогатовым. Кроме него, честь этого коллектива отстаивали В. Квартенко, А. Рябов и А. Береснев. Второе место у рыболовов АООТ «Ленинскуголь», третье место заняла команда Егоровского ШПУ.

Все эти команды в будущем году могут выставить два состава. Все призеры получили спе-

циальные призы от организаторов соревнований, общества охотников и рыболовов. Специальный приз за самого большого окуня получил С. Иванов.

Не обошлось и без курьезов. Одному из участников на удочку попался... рак.

А. КОНОВАЛОВ.

На снимках: во время рыбалки; команда-победительница: А. Скоробогатов, В. Квартенко, А. Береснев и А. Рябов (слева направо); чемпион города в личном зачете А. Безлепкин, ему достался главный приз - ледобур; награжденные победителей.

Фото М. НИКОНОВА.



• *Враг советует* •

ОБУВЬ ДЛЯ ГОСТЕЙ

«Как считают гигиенисты: надо снимать обувь, приходя в чужой дом?»

А. ПЕТРОВА.

Каждая хозяйка старается поддерживать порядок и чистоту в своем доме. Естественно, это стоит немалых трудов и времени. Поэтому обидно бывает, когда на чистых полах прихожей и комнат остаются следы от уличной обуви.

Чтобы избежать лиш-

ней уборки, одни хозяйки предусмотрительно выставляют в прихожей несколько пар тапочек, любезно предлагая пришедшим в квартиру переобуться; другие не возражают, когда гость снимает уличную обувь и проходит в комнаты в чулках или носках; третьи,

постелив у порога коврик, просят тщательно вытереть ноги и «допускают» гостей в комнаты в уличной обуви. Что же лучше?

С гигиенической точки зрения, недопустимо надевать обувь с чужой ноги, даже на непродолжительное время. Ведь это один из наиболее распространенных путей передачи

грибковых заболеваний.

Вряд ли следует рекомендовать снимать обувь, оставаясь в одних чулках или носках. Это негигиенично и неэстетично, к тому же охлаждение ног нередко заканчивается заболеванием. Поэтому тем, кто собирается в гости, лучше захватить с собой пару обуви (туфли, тапочки). Хозяйке же можно дать такой совет: положить у порога чистый коврик, покрытый влажной тряпкой.

Спорт

К СЕЗОНУ ГОТОВЫ

Футбольная команда «Заря» завершила подготовку к сезону 1996 года. Последний учебно-тренировочный сбор она провела в греческом курортном местечке Липтокария. С томской «Томью» наша команда сыграла два матча двумя составами. Оба раза

сильнее были томичи, победившие с одинаковым счетом 1:0. А вот в играх с греческими клубами второго дивизиона наши земляки трижды праздновали победы: у «Перикоса» они выиграли: 1:0 и 2:0, у «Пирсосу» - 5:0.

К. ЯРСКИЙ.



Поздравляем!



Дорогого сына, брата, дядю **Олега Едакина** с юбилеем!

Пусть этот день, как утро раннее, Несет свои надежды светлые. Пусть исполняются желания

И все мечты твои заветные. **Родные**

Дорогую, милую маму **Тамару Антонову Червякову** с днем рождения!

Тебя я с юбилеем поздравляю И в этот день тебе я говорю:

За все заботы, за любовь, родная, От всей души тебя благодарю. **Твой сын.**

Утерянное льготное удостоверение ветерана труда Г N 173342 на имя Веры Ивановны Бакайкиной считать **недействительным.**

МЕБЕЛЬ из Германии и Польши

Спальные и кухонные гарнитуры, стенки, мягкую мебель, зеркала, гардины предлагает фирма «Галина». Разнообразие форм и расцветок. Современный дизайн. Европейское качество.

Прямые поставки, продажа в кредит, наличными и безналичными. Возможна доставка.

Наш адрес: Новый городок Беловского района, ул. Гастелло, 14 (бывшая столовая). **Телефоны: 3-39-70, 3-10-93. Адрес: г. Белово, ул. Советская, 58.**

Внимание пенсионеров, детей

и инвалидов!

Продление полисов медицинского страхования в поликлиниках по месту жительства заканчивается 15 апреля.

Просим поторопиться!

Коллектив СП «Сиб-Дамель-Новомаг» выражает искреннее соболезнование экономисту Валентине Брониславовне Барышевой по поводу смерти ее мужа **БУРОВА Виктора Алексеевича**

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. редактора **В. В. ПЛИСЕНКО.**

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставка подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 10930

Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 2130

Цена одного экземпляра - 500 руб.